



Procházku půlstoletím historie vlastivědného sborníku Severní Morava nabídne od 10. května do 24. června Vlastivědné muzeum v Šumperku.

Vernisáž se koná 10. května v 18 hod. v Rytířském sále VM v Šumperku.

Výstava potrvá do 24. června 2007. www.muzeum-sumperk.cz (vše na odkaze publikační činnost)....

V muzejní praxi není zcela obvyklé seznamovat veřejnost s historií sborníku formou výstavy. Vždyť sborník je určen především ke čtení. A přesto, nebo právě proto jsme se této lákavé myšlenky ujali.

Idea představit veřejnosti cennou „sbírku“ 91 svazků sborníku Severní Morava vycházejících v letech 1957-2007, která se stala za 50 let své existence jakousi „encyklopedií“ severozápadní Moravy, se začala naplňovat ve chvíli, kdy jsme si uvědomili výjimečnost a hodnotu tohoto uceleného souboru vlastivědného poznání.

Vždyť Severní Morava je jediný vlastivědný sborník v celé České republice, který téměř od samého začátku své existence vychází nepřetržitě, dvakrát ročně, po celé půlstoletí. A to je jistě dostatečně pádný argument.

Hlavním smyslem této výstavy je představit duchovní a faktografické bohatství vlastivědné práce a bádání několika generací vědců, vlastivědných pracovníků, ale i laiků, kteří se rozhodli výsledky své práce prezentovat na stránkách Severní Moravy.

Výstava seznámí na fotografiích, dobových dokumentech a autentických textech s nejfrekventovanějšími tématy oborů humanitních i přírodních věd. Připomene zakladatele z řad nadšenců z konce 50. let z okruhu vlastivědců z Mohelnicka, Lošticka a Zábřežska, jako byli A. Lang, F. Hekele, V. Křupka, C. Lolek, J. Kapusta nebo S. Novotný. Na ně navazuje v 60. letech generace vlastivědných pracovníků Vlastivědného ústavu v Šumperku, později Okresního vlastivědného muzea a dnes Vlastivědného muzea v Šumperku. Po desetiletí ve svém časopise publikovali a prezentovali výsledky své práce např. Zdeněk Brachtl, Zdeněk Doubravský,

Milena Filipová, Jiří a Zdeněk Filipové, Zdeněk Gába, Vladimír Goš, Miloš Melzer, Miloslava Hošková, František Spurný, Alena Turková, Ivan Tuša a další. Kromě nich dokázala redakce vybudovat okruh kvalitních autorů, často kapacit z univerzitního prostředí v Olomouci, Brně a později z Ostravy a Opavy. Jmenujme alespoň Josefa Bartoše, Miloně Dohnala, Ladislava Hosáka, Emila Hoška, Milana Myšku, Jiřího Skaličku, Miloše Trapla či Rudolfa Zuberu. Není samozřejmě možné vyjmenovat všechny, k tomu ostatně slouží dva díly Bibliografie Severní Moravy.

Vedle těchto materiálů umožní Vlastivědné muzeum v Šumperku zhlédnout unikátní sbírky z depozit muzeí v Šumperku, Mohelnici, v Jeseníku a Olomouci, o nichž se na stránkách sborníku psalo, ale také ukázky tiskařského vybavení a polygrafických technologií z provozu tiskárny Trifox v Šumperku, která většinu svazků zhotovovala. Autorem výtvarného ztvárnění výstavy je malíř a výtvarník Rostislav Berka.

Překvapení pro návštěvníka výstavy čeká v podobě jubilejního netradičně pojatého 92. svazku Severní Moravy, který na 42 stranách seznamuje s celou historií sborníku, přináší zajímavé dosud nepublikované fotografie a zaujme i grafickou úpravou, která je dobrou vizitkou reklamního studia SCARON www.scarongroup.cz.

Miluše Berková
(redaktorka sborníku)

SEVERNÍ MORAVA

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM V ŠUMPERKU



www.muzeum-sumperk.cz

SEVERNÍ MORAVA
50 LET HISTORIE SBORNÍKU
1957-2007

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM V ŠUMPERKU
VÁS ZVE NA VÝSTAVU

VERNISÁŽ VÝSTAVY SE USKUTEČNÍ
VE ČTVRTEK 10. KVĚTNA V 18 HODIN

v RYTÍŘSKÉM SÁLE VM v ŠUMPERKU

VÝSTAVA POTRVÁ DO 24. ČERVNA 2007